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   TRIGONOMETRIA

Relações trigonométricas – Secante, cossecante e 
cotangente de um arco trigonométrico

Capítulo 8

ATIVIDADES PARA SALA
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Resposta da atividade da página 5:

arco xº sen (x) cos (x) tg (x) cotg (x) sec (x) cossec (x)

0 0º 0 1 0 não 
existe 1 não existe

π
6 30º

1
2

3
2

3
3

3
2 3

3
2

π
4

45º 2
2

2
2

1 1 2 2

π
3

60º 3
2

1
2

3
3

3
2 2 3

3

π
2

90º 1 0 não 
existe 0 não 

existe 1

2
3
π

120º 3
2

− 1
2

− 3 − 3
3

–2 2 3
3

3
4
π

135º 2
2

− 2
2

–1 –1 − 2 2

5
6
π

150º
1
2

− 3
2

− 3
3

− 3 −2 3
3

2

π 180º 0 –1 0 não 
existe –1 não existe

7
6
π

210º − 1
2

− 3
2

3
3

3
−2 3

3
–2

5
4
π

225º − 2
2

− 2
2

1 1 − 2 − 2

4
3
π

240º − 3
2

− 1
2 3

3
3

–2
−2 3

3

3
2
π

270º –1 0 não 
existe 0 não 

existe –1

5
3
π

300º − 3
2

1
2

− 3 − 3
3

2 −2 3
3

7
4
π

315º − 2
2

2
2

–1 –1 2 − 2

11
6

π
330º − 1

2
3

2
− 3

3
− 3

2 3
3

–2

2π 360º 0 1 0 não 
existe 1 não existe

4o  
q

ua
d

ra
nt

e
3o  

q
ua

d
ra

nt
e

2o  
q

ua
d

ra
nt

e
1o  

q
ua

d
ra

nt
e



1 a série – Ensino Médio –  Livro 32

 TRIGONOMETRIA  

c) sec sec sec ( )

sec

7
3

420 420 360

60

π
= = − =

= = +

o o o

o

 

                           (1o quadrante)

d) sec sec
3
4

135
π

= = −o  (2o quadrante)

cossec
π π π π
3 3 3 6

2 3
3

3
2

3
2

2 3

+





⋅ −





=

= +






⋅ −

sen sen sec

33

4 3 3 3
6

3 3 4 3
6

7 3
6

3
6

21
36







=

=
+





⋅

−





=

= ⋅ −






= − = −

77
12

Pela condição dada, tem-se:
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ATIVIDADES PROPOSTAS
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10  Pela condição dada, tem-se:
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 Note que, no intervalo –4π a 4π, são dadas 4 voltas no ciclo. 
Como, a cada volta, têm-se duas raízes, ao todo há 8 raízes.
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